

Треволнения на этом не кончились. Во встрече с серьезным партнером — сборной Болгарии почти в точности повторилась картина четырехлетней давности. Тогда, дебютируя на олимпийском турнире в Финляндии, футболисты сборной команды СССР, закончив основные 90 мин. матча с болгарами безрезультатно, на первых же минутах добавочного времени пропустили гол и ценой огромный усилий не только сравняли счет, но и вырвали победу.

В Мельбурне после ничьей в основное время снова счет открыли болгарские футболисты, и сделал это тот же игрок, что и в прошлом Олимпийском поединке — Иван Колев. Сборная Советского Союза, призвав на помощь не просто мужество — спортивный героизм, ушла с поля победительницей.

А произошло вот что. Еще в первом тайме основного времени наш защитник Николай Тищенко получил тяжелую травму. Замены в то время не разрешались.

И Тищенко остался в строю, но в игре почти не принимал участия, впрочем, как не принимал, когда решающий, победный гол в ворота команды Болгарии был забит с подачи Тищенко? Он одиноко стоял на фланге, но, когда понадобилось, включился в игру.

Другим героем этого матча, названного одной из австралийских газет «самым интересным и самым напряженным, какой когда-либо видела Австралия», был вратарь Лев Яшин, отразивший несколько труднейших мячей.

В финале олимпийского турнира соперником футболистов СССР была не менее сильная команда Югославии. Технические югославы остро атаковали ворота Яшина. В отличном броске достает он коварный мяч, посланный Муичем. Вслед за этим выходит один на один искусный форвард — Папеч, но и ему Яшин помешал забить гол. Надежная игра голкипера вселила в наших игроков уверенность в наших силах. К воротам стремительно проходит Анатолий Ильин, но его прицел неточен. До перерыва советские футболисты не смогли реализовать преимущество.

Развязка наступила на 48-й минуте. После стремительной комбинации мяч оказывается у Анатолия Исаева. Ему навстречу бросается югославский голкипер Петар Раденович (впоследствии блестящие игравший в профессиональных клубах ФРГ). Однако решает, что лучше не бить самому, а передать мяч свободному Анатолию Ильину. И тот головой посыпает мяч в сетку. Что характерно: наша команда, получив перевес в счете, не ушла в защиту, а продолжала атаковать. Но результат не изменился.

Золотые медали олимпийских чемпионов получили 11 участников финального матча: Л. Яшин, Б. Кузнецов, А. Башашкин, И. Нетто (капитан), Б. Татушин, А. Исаев, Н. Симонян, С. Сальников, А. Ильин. Большой вклад в победу внесли и футболисты, участвовавшие в предыдущих играх Олимпиады, — Г. Тищенко, В. Иванов, Э. Стрельцов, И. Беца, А. Парамонов, В. Рыжкин, Б. Разинский.

КЕМЕРОВСКИЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «ХИМИК»



ФУТБОЛ'80

Ответственный за выпуск Ф. Кудлаев.

Тираж 1000 экз.

Цена 10 коп.

Редакционно-издательский отдел. ОП01571. КемПИК,
г. Кемерово, Ноградская, 5. Ред.-изд. № 788. Заказ 11108.

43-й чемпионат СССР Первая лига

«КУЗБАСС»
(Кемерово)

«ТАВРИЯ»
(Симферополь)

Вторник, 24 июня
Начало в 19.00.

МАТЧИ ПЕРВОГО КРУГА, 18-Й ТУР

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Кузбасс»
(Кемерово)

«Таврия»
(Симферополь)

НАШИ ГОСТИ

Крымский футбол имеет многолетнюю и интересную историю. Еще на заре отечественного футбола спортивную часть Крыма защищала команда «Паллада».

С 1958 года симферопольский «Авангард», а затем «Локомотив» принимают участие в турнирах команд класса «Б» (высшее достижение — бронзовые награды чемпионата УССР 1962 года).

С 1963 года лучшая команда Крыма стала выступать под названием «Таврия» (древнее название полуострова). Особенно удачными были 1964—1965 гг., когда «Таврия» была победительницей зональных турниров УССР. В 1966 году симферопольская команда была включена во вторую группу класса «А». Заняв в 1973 году под руководством наставника А. Гулевского первое место в указанной зоне, «Таврия» завоевала почетное звание чемпиона Украины, а в финальном турнире победителей зональных соревнований заняла второе место и получила право на переход в первую лигу.

В первой лиге команда, защищающая спортивную часть завода телевизоров имени 50-летия СССР, выступает седьмой сезон. В шести предыдущих симферопольцы провели 236 матчей: 103 победы, 56 ничьих, 77 поражений при общей разности мячей 346 — 205. Самым удачным для «Таврии» был 1977 год, когда футболисты Крыма заняли третье место и были награждены бронзовыми медалями.

«Таврию» по праву считают одной из самых оригинальных команд первой лиги. Особенno трудно играть против нее в Симферополе. На каждом матче, как правило, присутствует более 20 тыс. зрителей, и все они дружно поддерживают своих любимцев, а футболисты стараются платить своим сторонникам хорошей игрой.

Действия симферопольских футболистов отличает смелость и агрессивность. Судите сами: начиная с 1968 года «Таврия» постоянно забивает за сезон не менее 50 мячей: 1968—51, 1969—60, 1979—70, 1971—79, 1972—62, 1973—88, 1974—74, 1975—58, 1976—59, 1977—57 мячей, 1978—51, 1979—50 мячей.

Правда, такая характеристика симферопольцев по-шатнулась было в прошлом году. Осенью коллектив оказался на грани выбывания из первой лиги. Только в самый последний момент он все же удержался. Тренеру А. Полосину, привившему команду в декабре, пришлось решительно пересмотреть весь состав.

«ТАВРИЯ-80»

Задачи сезона 1980 года «Таврия» решает в таком составе:

Начальник команды — з. тр. УССР А. Н. ЗАЯЕВ.

Старший тренер — А. Ф. ПОЛОСИН.

Тренер — А. В. САВИН.

Вратари: Владимир Занин (1949), Александр Петров (1959), Виктор Юрковский (1954).

Защитники: Валерий Авдыш (1950), Николай Алешин (1950), Андрей Андрейченко (1960), Константин Панчик (1952), Александр Шудрик (1954).

Полузашитники: Сергей Каталимов (1955), Виктор Королев (1956), Александр Муха (1952), Борис Маринцов (1958), Валерий Петров (1955), Анатолий Сыроватский (1957).

Нападающие: Владимир Науменко (1956), Владимир Причиненко (1960), Сергей Причиненко (1960), Юрий Цымбалюк (1953).

Такой подбор игроков позволяет «Таврии» довольно успешно выступать в нынешнем сезоне. Интерес представляет характеристика коллектива симферопольцев, которую высказал старший тренер «Памира» М. Тунис:

— «Таврия» предстала перед нами совершенно видоизменившейся как своей заряженностью на игру, так и современным ее ведением.

На острие атаки два нападающих: опытный и хитрый Цымбалюк и Науменко. Оба быстры, решительны и не дают «дышать» защитникам. Примерно так же цепко играют и другие игроки. Скажем, Причиненко сделал за игру столько подкатов, сколько все игроки нашего «Памира» вместе взятые. Отмечу еще, что в команду вернулся интересный Хавбек Серебрянский.

Сейчас «Таврия» лидер. Ей же принадлежит пальма первенства по результативности. И это не случайно. Уже давно было замечено, что симферопольские футболисты любят и умеют атаковать, смело идут на обострение. Причем нападающих смело поддерживают полузашитники. Они, как правило, располагаются так, чтобы была заполнена не только середина поля, но и фланги.

Это и позволяет им не только запирать соперников у штрафной площади, но и создавать численное преимущество на любом направлении. При такой тактике ведения наступления соперникам, естественно, трудно уследить за всеми перемещениями симферопольцев, что и нашло отражение в распределении забитых мячей между игроками. На счету В. Науменко — 9 голов, В. Петрова — 6, Ю. Цымбалюка — 5, Сыроватского — 4.

Статистика личных встреч

Кемеровчане в рамках первенства СССР провели с «Таврией» 12 матчей.

1974 год

В Кемерове

(1:0) Бабаков

В Симферополе

(2:3) В. Шель, Н. Головиков; у «Таврии» Климов (2), Прилепский.

1975 год

(2:0) Вит. Раздаев (2) (1:2) В. Шель; Черемисин, Климов.

1976 год

(2:0) Дзагнидзе (2) (1:4) Вит. Раздаев; Прилепский, Коробочка, Орлов, Климов.

1977 год

(1:2) Рыжов; Каталимов (2) (1:3) Вит. Раздаев; Козлов, Коробочка, Король.

1978 год

(1:1) Рыжов; Каталимов (0:1) Король.

1979 год

(2:0) Вит. Раздаев (0:1) Цымбалюк.

Составы команд

«Кузбасс»

Анатолий Бабенко
Валерий Толчев
Виктор Шмелев
Владимир Белов
Юрий Худяков
Александр Дубина
Юрий Жаворонков
Сергей Духовников
Виталий Раздаев
Юрий Рыжов
Виктор Шель

Виктор Юрковский
Константин Панчик
Николай Алешин
Александр Шудрик
Валерий Авдыш
Борис Маринцов
Сергей Каталимов
Анатолий Сыроватский
Юрий Цымбалюк
Владимир Науменко
Сергей Причиненко

«Таврия»

Примечание: уточненные составы команд будут объявлены по радио стадиона перед началом матча.

ВСПОМИНАЯ О МЕЛЬБУРНЕ

Олимпийские игры в Мельбурне незабываемы для их участников и зрителей. Чего стоят только треволнения футбольного турнира. Надо же, матч с командой Индонезии сборная СССР закончила вничью 0:0. Если бы в футболе составлялся реестр сенсационных результатов, то счет во встрече одной из сильнейших футбольных дружин мира с одной из слабейших попал бы в число самых больших неожиданностей.

Какие только сюрпризы не преподносит футбол: на чемпионате мира 1950 года родоначальники футбола, его столпы — англичане потерпели поражение со счетом 0:1 от любительской сборной команды США, страны, где футбол в ту пору был в зачаточном состоянии.

Но вернемся в Мельбурн 1956 года. Истина восторжествовала в переигровке с футболистами Индонезии — советские футболисты выиграли 4:0.